



Ανοιχτή πρόσκληση συμμετοχής στην Ευθύνη, σε κάθε μέλος του Περιφερειακού Συμβουλίου αλλά και σε κάθε πολίτη του Νοτίου Αιγαίου απήθυσε ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Χατζημάρκος, κατά την ομιλία του στην τελετή ορκωμοσίας του νέου Περιφερειακού Συμβουλίου, ανοίγοντας τον νέο κύκλο περιφερειακής διακυβέρνησης.

“Η τυπική υποχρέωση - κατά τα προβλεπόμενα από το νόμο - της ορκωμοσίας του Περιφερειάρχη και του νέου Περιφερειακού Συμβουλίου είναι μόνον η αφορμή. Η ουσία βρίσκεται στο να δηλώσουμε emphaticά τη βούλησή μας για διαρκή προσπάθεια για το καλό και την προκοπή του τόπου μας, η ανάπτυξη του οποίου οφείλει να αποτελεί το μεγάλο στοίχημα του καθενός από εμάς. Πρωτίστως των αιρετών αλλά και όλων των θεσμικών εκπροσώπων της κοινωνίας και της οικονομίας. Αλλά και όλων των πολιτών” ανέφερε μεταξύ των άλλων ο Περιφερειάρχης, σε μια ομιλία κατ' εξοχήν πολιτική, μέσω της οποίας σκιαγράφησε το πλαίσιο της νέας περιόδου διακυβέρνησης του Νοτίου Αιγαίου.

Η τελετή της ορκωμοσίας έγινε, όπως και το 2014, στον εμβληματικό χώρο του Θεάτρου “Απόλλων” στην Ερμούπολη της Σύρου, το απόγευμα του Σαββάτου, 31 Αυγούστου 2019.

Ο Περιφερειάρχης και το νέο Περιφερειακό Συμβούλιο ορκίστηκαν ενώπιον της θρησκευτικής ηγεσίας του τόπου, Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Σύρου, κ.κ. **Δωρόθεου Β'**, και Επισκόπου Καθολικών, κ.κ. **Πέτρου Στεφάνου**, παρουσία του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, **Γιάννη Βρούτση**, του Υφυπουργού Τουρισμού, **Μάνου Κόνσολα**, του βουλευτή Δωδεκανήσου, **Βασίλη Υψηλάντη**, των βουλευτών Κυκλάδων **Φίλιππου Φόρτωμα**, **Κατερίνας Μονογιού** και **Νίκου Συρμαλένιου**, του δημάρχου Σύρου, **Νικολάου Λειβαδάρα**, του δημάρχου Ρόδου, **Αυτώνη Καμπουράκη**, του Δημάρχου Άνδρου, **Δημήτρη Λοτσάρη**, του δημάρχου Μυκόνου, **Κωνσταντίνου Κουκά**, του δημάρχου Αμοργού, **Λευτέρη Καραίσκου**, του Γ.Γ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, **Πολύκαρπου Πολυχρονάκη**, εκπροσώπων των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς επίσης και εκπροσώπων των παραγωγικών και κοινωνικών και πολιτιστικών φορέων.

Ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Χατζημάρκος, δηλώνοντας **“πολιτικός από επιλογή”**, στην ομιλία του έδωσε έμφαση στην ανάληψη της πολιτικής ευθύνης, ως ακρογωνιαίο λίθο της πολιτικής που ακολούθησε κατά την πρώτη θητεία του στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και κάλεσε όλους να συμπορευθούν προς την ίδια κατεύθυνση και στον νέο κύκλο περιφερειακής διακυβέρνησης, ως προϋπόθεση διαμόρφωσης ενός καλύτερου μέλλοντος για τον τόπο.

“Στέκομαι ενώπιον σας και δηλώνω Πολιτικός. Από επιλογή. Και σας καλώ όλες και όλους, στον υπέροχο κόσμο της πολιτικής της Ευθύνης. Της Συνέπειας και της Αφοσίωσης. Αυτής της Πολιτικής που θα μας βγάλει από τα αδιέξοδα, την αγωνία, την ανασφάλεια που βιώσαμε από τον Απρίλιο του 2009 που το υπερπολύτιμο Καστελλόριζο μας, επιλέχθηκε

ως τόπος ανακοίνωσης της εθνικής ταπείνωσης. Ως τόπος παραδοχής της έλλειψης δικού μας σχεδίου. Το 2014, υποσχέθηκα στους νησιώτες πως αυτό δεν θα επιτρέψω να συμβεί σε εμάς. Και διοικήσαμε με σχέδιο δικό μας, σε όλα τα ζητήματα”, τόνισε.

“Η συμμετοχή στα κοινά ενεργών και υπεύθυνων πολιτών είναι η ουσιαστικότερη προϋπόθεση για την επίτευξη της βιώσιμης ανάπτυξης και τη διασφάλιση ενός καλύτερου και παραγωγικότερου μέλλοντος για μας και τις γενιές που ακολουθούν. Το μέλλον αυτό που όλοι θέλουμε να διαμορφώσουμε είναι απόλυτα συνυφασμένο με την έννοια της Ευθύνης” ανέφερε, υπενθυμίζοντας ότι την ίδια δέσμευση είχε αναλάβει και το 2014:

“Και στην τότε προεκλογική περίοδο, είχα επιλέξει την ρητή δέσμευση της ανάληψης της πολιτικής ευθύνης. Αυτή η απόλυτη δέσμευση με κράτησε όρθιο τότε και μου έδωσε την δύναμη να δουλέψω κυριολεκτικά νύκτα-μέρα και να ταξιδέψω με κάθε τρόπο, κάθε μέσο, κάθε καιρό από άκρη σε άκρη αυτής της δύσκολης αλλά μαγικής Περιφέρειας προκειμένου να δω, να ακούσω, να μάθω, να συζητήσω, να συμφωνήσω, να διαφωνήσω, να σχεδιάσω, να ελέγξω. Είμαι περήφανος που τίμησα τον λόγο μου απέναντι στους πολίτες, που σήκωσα το βάρος της Ευθύνης που υποσχέθηκα”, ανέφερε.

Να αναλάβουν τις ευθύνες τους απέναντι στα μεγάλα ζητήματα του τόπου, κάλεσε ο περιφερειάρχης και τις παρατάξεις της μειοψηφίας:

“Εντολή έχουν και οι συνάδελφοι των άλλων παρατάξεων. Συμμετοχή στην Ευθύνη. Να αφήσουμε στην άκρη το προεκλογικό κλίμα και να διαμορφώσουμε ένα περιβάλλον κοινής προσπάθειας. Τουλάχιστον στα βασικά και στα μεγάλα”.

Ο κ. Χατζημάρκος έστειλε για μια ακόμη φορά το μήνυμα της συνεργασίας προς τους εκπροσώπους του 1ου βαθμού αυτοδιοίκησης, λέγοντας:

“Είμαστε συνάδελφοι, δεν υπάρχει και ούτε υποκρύπτεται σχέση ιεραρχικής διαβάθμισης στην σχέση μας. Ο,τι πετύχαμε, το πετύχαμε μαζί. Ο,τι σχεδιάσουμε θα το σχεδιάσουμε μαζί. Με αμοιβαίο σεβασμό στην αυτοτέλεια του καθενός, αλλά και με κοινό πλάνο δράσης, στα κεντρικά, στρατηγικής σημασίας ζητήματα. Η Περιφέρεια μας. Είναι το παράδειγμα αυτής της αντίληψης συναδελφικής, αυτοδιοικητικής λειτουργίας”.

Μήνυμα έστειλε και προς την κυβέρνηση, προς την οποίαν δήλωσε συνεργάτης, αλλά όχι δεδομένος, αφού προτεραιότητα είναι το Νότιο Αιγαίο.

“Στην σημερινή πολιτική συγκυρία της χώρας, δηλώνω πιο αισιόδοξος. Ήμουν εδώ και στο πλευρό των προηγούμενων Κυβερνήσεων της χώρας, δουλεύοντας για κάθε στόχο που υπηρετούσε τις ανάγκες των νησιωτών. Είμαι και θα είμαι εδώ και στο πλευρό της σημερινής Κυβέρνησης, έτοιμος να δουλέψω για κάθε επίσης στόχο που θα υπηρετεί το Νότιο Αιγαίο. Έτοιμος Ναι, δεδομένος Όχι. Γιατί, Υπηρετώ το λαμπερό, το ανώτερο, το ευγενές Αιγαίο”.

Αναφερόμενος στις προκλήσεις του μέλλοντος, ο Περιφερειάρχης χαρακτήρισε το Αιγαίο ως το

μεγάλο Εθνικό στοίχημα, που πρέπει από όλους να κερδηθεί:

“Έχουμε ανάγκη από άλματα.

Γι αυτό και πρέπει να προσπαθήσουμε όλοι μαζί.

Για να διασφαλίσουμε όσα αρχίσαμε να κερδίζουμε και να επιτύχουμε πολλά περισσότερα.

Η περιφέρειά μας καρτερικά υπέστη για χρόνια ελλείψεις, ανισότητες και αδικίες.

Τώρα, γυρίσαμε σελίδα.

Κανείς δεν μπορεί να παίζει με το μέλλον των νησιωτών.

Κανείς δεν μπορεί να παίζει με τον εθνικό πρωταθλητή του τουρισμού.

Κανείς δεν μπορεί να παίζει με την τεράστια συνεισφορά του Νοτίου Αιγαίου στο ΑΕΠ και στα δημόσια έσοδα.

Το οικονομικό μας μέγεθος είναι πλέον τέτοιο που κανείς δεν μπορεί να αγνοεί την αξία του στην προσπάθεια της χώρας να επιστρέψει στην κανονικότητα.

Η γεωπολιτική μας σημασία, είναι πλέον τέτοια που κανείς δεν μπορεί να αγνοήσει το μεγάλο Εθνικό στοίχημα του Αιγαίου.

Το μεγάλο Εθνικό στοίχημα της Ελλάδας, που δανείστηκε τα χρώματα της σημαίας της από το Αιγαίο”.

[Διαβάστε **εδώ** το πλήρες κείμενο της ομιλίας του Περιφερειάρχη](#)